

中国实际使用外资11连增

中国商务部16日召开例行发布会，介绍2013年中国商务运行情况。数据显示，2013年，中国吸收外资平稳回升，从2月份起连续11个月单月吸收外资保持正增长，呈现稳定的发展态势。

该年度，外商投资新设立企业22773家，同比下降8.63%；实际使用外资金额1175.86亿美元，同比增长5.25%。

此外，中国对俄罗斯和美国的投资同比分别大增518.2%和125%，对日本投资则同比下降23.5%。另外一个值得注意的是，2013年，服务业实际使用外资首次占比过半。

中国商务部16日发布数据称，2013年，中国吸收外资平稳回升，从2月份起连续11个月单月吸收外资保持正增长，呈现稳定发展态势。

中新社报道，数据还显示，2013年全年外商投资新设立企业22773家，同比下降8.63%；实际使用外资金额1175.86亿美元，同比增长5.25%。

12月当月，中国实际使用外资金额120.8亿美元，同比增长3.3%。中国2013年吸收外资的一个重要特点是，服务业实际使用外资首次占比过半。

2014年外贸形势面临“三座大山”

当天的发布会上，商务部新闻发言人沈丹阳还表示，2014年中国外贸形势面临“三座大山”，一季度进出口可能出现波动。沈丹阳指出，今年

中国外贸要实现稳定发展，需要解决三大问题：

一是世界经济虽然有所回暖，但复苏态势不稳。商务部一项对重点联系企业的调查显示，2013年第四季度，接近80%的企业认为外需不振影响出口。

二是中国国内要素成本上升，中小企业尤其困难。

三是国际市场竞争加剧，产业和订单对外转移加快。由于发达经济体更加重视扩大出口，东盟等新兴市场和发展中国家拥有低成本优势加快发展外向型产业，中国在国际市场面临的贸易保护和竞争压力都明显加大。

他并预计，受成本上升、资金短缺、竞争加剧等因素影响，加之季节性因素和去年同期基数较大，今年一季度进出口数据可能出现波动。

不过，沈丹阳指出，从总体来看，2014年中国外部需求有所改善，出口有望持续企稳增长；中国国内宏观经济形势向好，进口需求也将持续增长。

“从大趋势上看，我们对今年外贸的发展持谨慎乐观的态度。”沈丹阳说。

针对外界关于“中国货物贸易是否超美国”的疑问，沈丹阳表示，由于还没有美国方面可比口径的全年数据，因此尚难以作出确切判断。

此前中国海关公布的最新数据显示，2013年中国进出口总值达25.83万亿元人民币（约合4.16万亿美元），首次突破4万亿美元。有学者和媒体评论称，这意味着2013年中国超越美国，成为全球货物贸易第一大国。

“这是可能的。”沈丹阳称。但他也指出，考虑到美国相关统计口径，还需要按照统一规则进行调整，目前还难以做出确切判断，要以世界贸易组织公布的数据为准。

欧美对华实际投资回升较快

2013年，中国服务业实际使用外资614.51亿美元，同比增长14.15%，在全国总量中的比重为52.3%，首次占比过半。制造业实际使用外资金额455.55亿美元，同比下降6.78%。

从资金来源来看，欧美对华投资回升较快，日本对华投资则同比下降。其中，美国对华实际投入外资金额33.53亿美元，同比增长7.13%；欧盟28国对华实际投入外资金额

72.14亿美元，同比增长18.07%。

亚洲十国/地区2013年（香港、澳门、台湾省、日本、菲律宾、泰国、马来西亚、新加坡、印尼和韩国）对华实际投入外资金额1025.23亿美元，同比增长7.09%。

中国对外投资大增 对俄涨5倍

2013年，中国对俄罗斯和美国的投资同比分别大增518.2%和125%，对日本投资则同比下降23.5%。数据显示，2013年，中国境内投资者共对全球156个国家和地区

的5090家境外企业进行了直接投资，累计实现非金融类直接投资（下同）901.7亿美元，同比增长16.8%。

其中，中国内地对中国香港、东盟、欧盟、澳大利亚、美国、俄罗斯、日本七个主要经济体的投资达到654.5亿美元，占同期中国对外直接投资总额的72.6%，同比增长9.1%。

当年，中国对俄罗斯、美国、澳大利亚、东盟的投资额分别为40.8亿美元、42.3亿美元、39.4亿美元和57.4亿美元，分别实现了518.2%、125%、82.4%、29.9%的增速。

中国连续18年成遭反倾销调查最多国

中国商务部新闻发言人沈丹阳16日透露，从2013年相关数据来看，中国将连续18年成为遭遇反倾销调查最多的国家，连续8年成为遭遇反补贴调查最多的国家。中国仍然是贸易保护主义的最大受害国。

沈丹阳透露，2013年全年共有19个国家地区对中国发起了贸易救济调查，总共有92起，比2012年增长了17.9%，“从发起的案件数来看，增长得还较快”。

上述92起调查包括反倾销调查71起，反补贴调查14起，保障措施7起。除此之外，美国还对中国发起了

“337”调查19起，比2012年的18起增加了1起。

沈丹阳指出，除了发达经济体立案增幅继续大幅度上升以外，新兴工业国家和发展中国家立案也呈增长趋势。不过，沈丹阳仍称，在摩擦应对方面，中国商务部2013年有效应对了中欧光伏贸易摩擦等一批涉案金额大、影响范围广的重大案件，保护了企业出口市场份额。商务部还强化了贸易摩擦的预警机制，妥善运用世贸组织的争端解决机制，维护中国企业合法利益，2013年有多起案件都取得了满意的结果。

中新社

2013外国赴华雇员减少

总部位于圣路易斯的搬家公司UniGroup Relocation每年为超过26万个家庭提供搬家服务。该公司发现，去年从中国迁入美国的人数多于美国迁入中国的人数，这是公司自2006年统计该数据以来首次出现这一情况。

《华尔街日报》报道，与此同时，根据另一家搬家公司Asian Tigers Mobility记录的数据，2013年搬入中国的家庭用品总量下降了10%，创下了十多年来的最大降幅。

上海迪士尼或2015年开园

新当选的上海浦东新区区长孙继伟16日透露，关于上海迪士尼项目，美方和中方都在做些运营准备，包括设备引进的一些手续，以及运营后员工的招募、培训都已开始。

中新社报道，2011年破土动工的上海迪士尼项目，系中国内地首个、世界第6个迪士尼主题乐园，预计2015年开园。

孙继伟称，上海迪士尼现在正处在紧锣密鼓全面建设的阶段，以确保在2015年顺利开园。

他说，不仅是迪士尼的核心园

区，包括周边的一些街镇，都会围绕迪士尼的开园做系列准备工作。浦东诸如新场古镇等旅游地，将和迪士尼互补。

上海迪士尼项目处于浦东中部位置，孙继伟表示，浦东的中部原来是老浦东和老南汇的边界地区（现在的浦东由原浦东及南汇区合并而成），希望通过迪士尼的带动，促进浦东中部发展崛起。

目前，上海迪士尼项目周边的轨道交通、高速公路的路网建设如火如荼，其周边环境的整治也在进行中。



海口海关数据显示，2013年海南离岛免税购买人数突破110万人次，实现销售金额约33亿元人民币。图为15日，游客在海南三亚市内免税店购物。



苹果公司CEO蒂姆·库克（右一）17日现身北京移动金融街营业厅，与中国移动董事长奚国华共同参加了中国移动4G版iPhone5S/5C发售活动。图为当日，蒂姆·库克为“果粉”发放签名版4GiPhone 5S手机。

美国《侨报》

微信理财通上线 加入互联网金融战局

去年底便已传出风声的微信版“余额宝”终于正式亮相，北京时间1月15日晚，微信理财产品“理财通”悄悄上线，其背后联接的产品为不久前华夏发行的一只新的货币基金——华夏财富宝。至此，BAT（百度、阿里巴巴和腾讯）三大互联网巨头都开始涉足互联网金融领域。

广州《新快报》报道，余额宝是由第三方支付平台支付宝打造的一项

全新的余额增值服务，支付宝用户通过把钱转入余额宝，获得一定的收益，其本质是购买了一款由天弘基金（支付宝母公司阿里巴巴集团控股）提供的名为“增利宝”的货币基金，余额宝的问世，掀起了中国互联网理财的大潮，多家公司的多款产品随后接连出现，如“百发”、“百赚”、网易“添金”、苏宁云商“零钱宝”等。

而理财通尚未出世就被视为余

额宝的有力挑战者。这是因为微信具有6亿多的活跃用户，月活跃用户数2.7亿，支付宝的活跃用户在2亿左右，从活跃用户的基数来看微信有着毫无争议的统治力优势，同时微信也是移动互联时代最大的人口。

就收益看，由于理财通与余额宝对接的都是货币基金，收益差距较有限。理财通目前的7日年化收益率约为6.4%，约为活期利息的18倍。